

时政新闻



触角再延伸 功夫做扎实 创新更出彩 “网格化”打通 为民服务“最后一公里”

就在家门口的便利店,不到半个小时,上街区的张女士就完成了工商注册登记。她感慨道:“以前办个证,至少得跑个三五趟,网格化真正让我们老百姓得了实惠。”

张女士的“幸福感”,折射出的是我市实施以网格为载体的“坚持依靠群众推动工作落实”长效机制带来的新变化。经过两年多的探索实践,郑州市网格化管理长效机制建设成效更上一层楼,实现了扩张提质双效应:目前,基层网格排查问题化解率保持在97%以上,今年已解决问题3万余件。 郑州报业集团记者 李颖 贺贤喜

为民服务横到边纵到底

“要通过深化改革,从体制机制层面进一步破题,为作风建设形成长效化保障”。这是5月9日,习近平总书记在指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的殷切寄语。

总书记的话语在郑州有着鲜活的实践。

决不能让政策“走在路上”,服务“停在嘴上”,实惠没有真正“落在身上”,造成“末梢堵塞”。发生在莱阳市京城路街道办的一件事足以以点带面:办事处接群众举报,京城大街商业街原规划厕所、垃圾中转站均被挪作商用。问

题反映到网格化管理信息平台,事项被交办核实办理。可反馈回来的信息显示:该地域职责权限不明晰,属监管空白。问题“空转”了半天还是一个问号,当然不能停下来。社管办立即启用研判会商制度,7家单位会商处理,开展联合执法,收回两处建筑,由城管局出资改造,恢复公共厕所和垃圾中转站原貌,目前厕所、垃圾中转站已投入使用。

而作为体制内的外延和补充,随着楼栋长制度、志愿者服务队建设、社区居民自治的全面推展,又更进一步密植了联系群众的“毛细血管”。

努力打通“最后一公里”

打通为民服务的最后一公里,核心是打通与群众思想情感的“最后一公里”。

对此,经八路街道办事处的网格长石蓓娟感慨最深:“从一开始大家对我爱理不理,到如今群众大小事都想找我唠唠,我用了两年时间。”如何“走进”群众心里?多办事、办实事、快办事就是硬道理。

“秤砣虽小压千斤”。有时候,小事情截成大问题,“病因”就在于落实不到位,中

间卡了壳。而一旦人民群众形成“有难事找网格长”的“习惯”,才意味网格长拿到了走进百姓心灵的“通行证”。这样的例子随处可见,无时不有——

“我们这个小区没物业,原来啥事都没人管,现在我们自己选了小区的楼院长、楼栋长和门栋长,居民有难事,他们来帮大家办。现在小区设施全,治安好,卫生大有改观,住在这儿可舒心。”说起网格化,新密市新华路办事处新华苑小区居民纷纷“点赞”。

创新动作提升机制内涵

作为一个鲜明的主题,一条贯穿始终的主线,网格化管理长效机制建设贵在持之以恒。同时,全市各地在探索和实践之中又为之注入了“五彩斑斓”的时代元素和创新色彩。

尤其是结合正在深入开展的党的群众路线教育实践活动,我市把深化规范提升“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制作为教育实践活动的载体和特色措施,与活动有机结合,正在成为我市提升现代化治理水平和能力的生动实践。

作为我市推行网格化管理的先行者,示范田,金水区经八路街道办事处,今年又有新举措——一是利用信息技术手段,实现社区管理信息化,统一民政、计生、劳保等10个部门的工作信息,依托互联网技术,实施社区管理服务信息化,建立了辖区企事业单位、个体工商户、居民以及各类组织的信息数据库,在街道辖区实现信息的无障碍共享和快捷查询,提升了网格化管理工作效率。二是实施岗位轮换体验,从5月中旬开始,街道领导班子在社区网格长、社区内勤、街道服务窗口等岗位进行岗位体验,在一线履行岗位职责,提升了街道干部服务群众的意识和水平。

郑州慈善总会主办
郑州晚报参与发起
慈善“梦骑士”,出发!
我市首届“慈善嘉年华”下月举办

本报讯 昨日上午,由郑州慈善总会主办,本报参与发起的2014“梦骑士公益行”活动启动,也正式吹响了即将于下月开始的首届“慈善嘉年华”系列活动“集结号”。活动中,来自我市龙行天下志愿者服务站、河南师范大学新联学院骑行协会的260多名慈善志愿者们,骑着自行车,从西区一路东行,在沿途的社区、街道、商店、公共广场等地粘贴慈善海报,向市民发放宣传传单,宣扬慈善志愿者精神。

郑州慈善总会副秘书长靳骞表示,郑州慈善总会将于下个月在郑东新区商务外环路与商务西三街“郑州之林”草坪,举行我市首届“慈善嘉年华”活动,为社会大众提供“微志愿,微行动”公益平台,使每个普通人都能够成为慈善公益的“主人”。具体活动安排和进展,爱心市民可关注郑州慈善总会官方网站。
郑州晚报记者 裴蕾

《社会救助暂行办法》
广场宣传活动举行
**我市县乡村三级低保信息
将长期公示**

本报讯 昨日上午,由市政府主办、市民政局承办的《社会救助暂行办法》广场宣传活动在绿城广场举行,本次宣传活动的主题是“依法救助、情暖万家”。

《社会救助暂行办法》于本月1日起正式施行。

根据市政府安排,今后将把每年5月定为我市“社会救助工作宣传月”,同时要求各县(市)、区要落实社会救助各项政策,进一步规范城乡低保、特困人员供养等对象的审核审批,确保每一个申请对象的申请、审核、审批、资金发放过程公开透明;要进一步健全完善低保公示制度,建立和完善县(市、区)、乡(镇、办事处)、村(社区)三级低保信息长期公示栏制度。市政府有关职能部门,各县(市、区)和乡(镇、街道办事处)也都将设立并向社会公布救助服务电话和举报箱,受理群众的服务需求、意见建议、举报投诉。
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

省教育厅:
**毕业生就业率作假
“一票否决”**

本报讯 省教育厅昨日发出通知,严禁将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,高校毕业生就业率作假将实行“一票否决”。

省教育厅要求,各高校要严格执行毕业生就业状况周报制度。严禁以各种方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同;严禁将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩;严禁以户籍托管为由劝说毕业生签订虚假就业协议;严禁将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。对毕业生就业率作假实行“一票否决”制。
郑州晚报记者 张亮映



千余人黄河边 演练防汛抢险

本报讯(郑州报业集团记者 卢文军 通讯员 贝宁 姜青廉 文/图)汛期将至,为提高黄河防汛队伍抢险技能和滩区迁安救护应急处置能力,23日,中牟县防汛抗旱指挥部在黄河中牟段九堡下延工程、黄河滩区狼城岗镇举行了由多部门协作、1000余人参加的黄河防汛抢险暨滩区迁安救护实战演练。

中牟县黄河沿线全长39.28公里,涉及狼城岗、雁鸣湖、万滩3乡镇,有杨桥、万滩、赵口、九堡、四处险工,险工段长18.302公里,属于国家防洪重点地段,具有防守战线长,洪水来势猛,险情复杂、迁安任务重等特点。

此次演练综合考查了黄河专业抢险队伍和防汛民兵营的快速集结、抢险制胜能力,全面检验了滩区迁安救护工作中的各个环节,为黄河防汛抢险和滩区迁安救护工作提供了宝贵经验,为做好今年黄河防汛工作打下了坚实的基础。

心脑血管病特效套装 免费发放

龙芪溶栓胶囊是华能药业运用清代名医王清任的“补阳还五汤”与清华大学专利技术“地龙有效组分”【专利号 ZL92114007X】相结合。方剂由黄芪、地龙、当归、赤芍、川芎、桃仁、红花组成,具有益气养血、溶栓通络等功效。其治疗心脑血管管有四大功效。

一、打破 龙芪溶栓胶囊中的蚓激酶能迅速打破陈旧性的血栓胶原外壳,粉碎血栓,疏通血管。

二、溶栓 龙芪溶栓胶囊中的蚓激酶、蚓纤溶酶同时出击,能彻底溶解被打破的游离栓子,动脉粥样硬化脱落的脂质斑块,防止血栓的再次聚集和堵塞。

三、排出 被溶解后的杂质、血栓及脂质斑

块,通过人体肝肾排出体外,使血液得以净化。

四、修补 方中黄芪、当归、赤芍、川芎、红花、桃仁等大补气血,修复受损的血管壁,促进血液循环,确保血管畅通。

为了让这一普济世民的好药能进入平常百姓家,现厂家免费发放健康套装。凡心脑血管病患者拨打报名电话即可获得【价值58元的龙芪溶栓胶囊一盒、健康资料一本、健康礼品一份】。数量有限,敬请把握。



报名电话:0371-60921533 0371-55521259